

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самаркиной Анастасии Николаевны:
«Медико-социальные аспекты лечения и профилактики флюороза зубов у
детей, проживающих в эндемическом очаге», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Актуальность исследования

Представленная диссертационная работа касается решения проблем терапии и профилактики флюороза зубов у детей. Несмотря на известность заболевания, вопросы патогенеза, терапии, профилактики остаются до конца не выясненными. Существует острая необходимость совершенствования методов лечения флюороза зубов для повышения качества лечения и вторичной профилактики. Диссидентом разработана и внедрена комплексная программа лечения и профилактики флюороза зубов у детей, проживающих в эндемическом очаге. Потому цель и задачи исследования, формулированные Самаркиной А.Н., вполне логичны и актуальны.

Научная новизна и практическая значимость работы

Диссидентом впервые в целях лечения и профилактики флюороза зубов предложена комплексная программа, включающая сочетанное применение профессиональной гигиены полости рта, обучение правилам ухода за зубами и использования препарата «Винибис», геля «R. O. C. S. Medical Minerals». Впервые изучено влияние действия препарата «Винибис», и сочетанного применения препарата «Винибис» и геля «R. O. C. S. Medical Minerals» на резистентность эмали, уровень гигиены полости рта, а так же на показатели антиоксидантной системы и местного иммунитета полости рта у детей, проживающих в регионе с повышенным содержанием фтора в питьевой воде.

Самаркиной А.Н. разработан и внедрен комплексный метод лечения и профилактики флюороза зубов у детей, улучшающий стоматологическое здоровье и повышающий уровень эффективности терапии и вторичной профилактики данного заболевания.

В связи с этим, диссертационная работа Самаркиной Анастасии Николаевны, является актуальной и современной.

Результаты исследования и их достоверность

Полученные данные убедительно показывают высокий клинический эффект применения препарата «Винибис», геля «R. O. C. S. Medical Minerals» при лечении и профилактике флюороза зубов. Автором впервые изучено влияние сочетанного применения препарата «Винибис», геля «R. O. C. S. Medical Minerals» на ТЭР-тест и уровень гигиены полости рта, а также на показатели местного иммунитета полости рта у детей.

Автореферат написан доступным языком и отражает основное содержание работы. В автореферате изложена общая характеристика работы, описаны полученные результаты. Выводы соответствуют поставленным задачам и полностью отражают полученные данные. Практические рекомендации содержат ценные сведения для врачей практического здравоохранения. Рекомендуется использование материалов при обучении студентов высших медицинских учреждений и врачей последипломного образования.

Все полученные результаты представлены в виде 9 научных публикаций в авторитетных профессиональных изданиях.

Заключение

Диссертационная работа Самаркиной Анастасии Николаевны на тему: «Медико-социальные аспекты лечения и профилактики флюороза зубов у детей, проживающих в эндемическом очаге», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Казариной Л.Н.,

является законченной научно-квалификационной работой, способствующей решению актуальной задачи лечения и профилактики флюороза у детей и имеющей существенное теоретическое и практическое значение.

Диссертация Самаркиной Анастасии Николаевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология. Все вышеизложенное позволяет считать, что автор диссертации Самаркина Анастасия Николаевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Доктор медицинских наук, доцент,
доцент кафедры терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации

194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6
Контактный телефон: +7(999)209-08-61



Подпись д.м.н., доцента кафедры терапевтической стоматологии
Э.Г. Борисовой заверяю